

# हाई स्कूल में विद्यार्थी सफलता कार्यक्रम (स्टुडेंट सक्सेस प्रोग्राम Student Success Programme)

प्रत्येक विद्यार्थी अलग तरह से शिक्षा प्राप्त करता है। अब उनके पास हाई स्कूल में हिस्सा लेने और ग्रेज्यूएट होने के लिए आवश्यक क्रेडिट प्राप्त करने के नये तरीके हैं।

विद्यार्थी सफलता कार्यक्रम विद्यार्थियों को अनेक नवीन विकल्प प्रदान करता है, जो शिक्षा प्राप्ति को पारंपरिक कक्षा से आगे ले जाते हैं। हाई स्कूल के विद्यार्थी:

- सफल होने के अधिक अवसर प्राप्त करेंगे।
- शिक्षा प्राप्ति के लिए अभिप्रेरित रहेंगे और उनका ध्यान उस पर केन्द्रित रहेगा।
- क्रेडिट प्राप्त करने के अधिक तरीकों का लाभ उठावेंगे।

ऑन्टारियो के हाई स्कूल के विद्यार्थियों को उनके लिए उपयुक्त शिक्षा के अनुसार अपना अनुभव अनुकूलित करने के अधिक अवसर प्राप्त हैं।

## विशेषज्ञ हाई स्किल्स मेजर्स (Specialist High Skills Majors)

जिन विद्यार्थियों के मन में उनका कैरियर पथ निश्चित है, उनके लिए विशेषज्ञ हाई स्किल्स मेजर्स उनकी शिक्षा प्राप्ति को उनके कौषल्यों और रुचियों के अनुकूल बनाने का अवसर प्रदान करते हैं। प्रत्येक मेजर ग्रेज्यूएट होने के लिए आवश्यक 30 क्रेडिट्स का हिस्सा हों ऐसे 8 से 10 पाठ्यक्रमों का समूह है। यह विद्यार्थियों को कुछ रोजगार क्षेत्र, जिन में होस्पिटैलिटी एंड टुरिज़म (होटल एवं पर्यटन), आर्ट्स एंड कल्चर (कला एवं संस्कृति), हेल्थ एंड वेलनेस (स्वास्थ्य एवं कल्याण), कन्सट्रक्शन (भवन निर्माण), मैनुफैक्चरिंग (उत्पादन), हॉर्टिकल्चर एंड लैन्डस्केपिंग (बागबानी एवं प्राकृतिक सजावट) और इन्फर्मेसन एंड कम्युनिकेशन (सूचना एवं प्रसार) शामिल हैं, के लिए तैयार होने में सहायक होते हैं।

## विस्तृत को-ऑप (Expanded Co-op)

काम पर प्रशिक्षण ना केवल शिक्षा प्राप्ति का एक अनूठा अनुभव है, बल्कि यह विद्यार्थियों के लिए अपनी निजी रुचियों और क्षमताओं के अनुरूप कार्य कर अपने कैरियर का निर्माण करने की शुरुआत करने का अवसर भी है। विस्तृत को-ऑप से अब अधिक विद्यार्थियों के पास उनके डिप्लोमा के लिए 2 आवश्यक क्रेडिट समेत क्रेडिट प्राप्त करने के साथ-साथ मूल्यवान कार्य अनुभव प्राप्त करने का अवसर भी है। विद्यार्थियों को वे चाहें युनिवर्सिटी में जा रहे हों, कॉलेज में, अप्रेंटिसशिप के लिए या कार्यस्थल पर, अपने कैरियर संबंधी विकल्पों का स्वयं अनुभव कर सकते हैं।

## दोहरी क्रेडिट्स (ड्युअल क्रेडिट्स – Dual Credits)

दोहरी क्रेडिट्स विद्यार्थियों को वे हाई स्कूल में हों उसी दौरान अप्रेंटिसशिप प्रशिक्षण और उच्चतर माध्यमिक पाठ्यक्रमों में हिस्सा लेने देते हैं। ये पाठ्यक्रम हाई स्कूल डिप्लोमा और उच्चतर माध्यमिक डिप्लोमा, डिग्री या अप्रेंटिसशिप प्रमाणपत्र सभी के लिए गिना जाता है। इससे विद्यार्थी को कॉलेज का अनुभव करने का मौका मिलता है, जो कि उन विद्यार्थियों के लिए आदर्श साबित होगा जिन्हें हाई स्कूल से बाहर प्रशिक्षण अवसरों की आवश्यकता हो और जिन्हें कॉलेज के अनुभव से लाभ हो सकता है।

## ग्रेड 7 – 9 में परिवर्तन

जिन विद्यार्थियों को एलिमेंटरी से सैकेन्डरी स्कूल में परिवर्तन करने में मुश्किल हो, उन्हें वे सिनियर स्कूल परिवेष में जिन स्थितियों और परिस्थितियों का सामना करते हैं, उन से निपटने के लिए अधिक निजी देखभाल और प्रोग्रामिंग प्राप्त हो सकते हैं।

## विद्यार्थी सफलता दल

हर हाई स्कूल को अब एक प्रिंसिपल, शिक्षक और एक गाइडेंस काउन्सेलर के बने एक विद्यार्थी सफलता दल पर पहुँच प्राप्त है। यह दल जिन विद्यार्थियों को इसकी आवश्यकता हो, उनके लिए अतिरिक्त देखभाल और सहाय उपलब्ध कराता है। दल शिक्षा प्राप्ति से झूझते विद्यार्थियों को पहचान कर उनकी सहायता करते हैं, उन्हें शिक्षा प्राप्ति के अतिरिक्त विकल्प उपलब्ध कराते हैं और उनकी प्रगति पर नजर रखते हैं। इसके अलावा, विद्यार्थी सफलता दल विद्यालय के अन्य कर्मचारियों, अभिभावकों और विस्तृत समुदाय से मिल कर अधिक विद्यार्थियों को ग्रेज्यूएट होने के लिए आवश्यक क्रेडिट प्राप्त करने में मदद करने के लिए काम करता है।

## नये पाठ्यक्रम

विद्यालय नये तकनीकी संबंधित पाठ्यक्रम उपलब्ध कराते हैं, और उन्होंने अस्तित्वमान तकनीकी संबंधित पाठ्यक्रमों में मॉड्युल जोड़े हैं। 300,000 से अधिक विद्यार्थियों को 200 नये तकनीकी संबंधित पाठ्यक्रमों और 500 संशोधित पाठ्यक्रमों, जिन में होस्पिटैलिटी, स्वास्थ्य देखभाल एवं कम्प्यूटर इंजीनियरिंग शामिल हैं, से फायदा हुआ है। विद्यार्थी 50 से अधिक ऑनलाइन पाठ्यक्रमों का लाभ भी उठा सकते हैं। ये पाठ्यक्रम विद्यार्थियों को उनकी रुचि के अनुसार विषय चुन कर ग्रेज्यूएट होने के लिए आवश्यक क्रेडिट प्राप्त करने के अवसर देने में सहायता करते हैं।

## विद्यार्थी की सफलता की संस्कृति

पूरे प्रदेश के प्रिंसिपल एवं शिक्षक बच्चों को हाई स्कूल से कर ग्रेज्यूएट होने में सहायभूत होने वाले नये विचार और नवीन रवैये विकसित करने का प्रशिक्षण प्राप्त कर रहे हैं। यह उच्च अपेक्षा और वैयक्तिक देखभाल और ध्यान की संस्कृति पर आधारित है। जब शिक्षक नये अवसरों के बारे में सीखते हैं, तो वे विद्यार्थियों को नियमित कक्षा शिक्षण के विकल्प समेत चुनने के अवसर प्रदान करने के लिए अधिक सुसज्ज होते हैं।

## लाइट हाउस योजनाएं

जिन विद्यार्थियों को विद्यालय में बने रहने के लिए अतिरिक्त सहाय एवं देखभाल की आवश्यकता हो, और जो विद्यालय छोड़ चुके हैं, उन्हें लौट आने के लिए प्रोत्साहन देने के लिए नई स्थानीय योजनाएँ भी उपलब्ध हैं। विद्यार्थी क्रेडिट्स प्राप्त करते हैं, और कॉलेज से संबंधित कार्यक्रम लेते हैं।

**अधिक जानकारी के लिए अपने विद्यालय की मुलाकात लें और अपने प्रिंसिपल से बात करें। अधिक जानकारी इस वेबसाइट के अंग्रेजी और फ्रेंच पृष्ठों पर भी उपलब्ध है।**

